



打好四大攻坚战 助力中原更出彩

郑州实践系列报道 之 国企改革篇·反响



郑州国企改革报道引热议 各界盛赞并建言献策 抓住机遇将国企改革进行到底

近日,《河南日报》大篇幅报道了我市国有企业改革的成绩和经验,本报及时进行了转发和解读,引起社会各界广泛关注。专家学者、人大代表、政协委员在肯定我市国企改革经验成绩的同时,也对下一步改革方向、行动要求建言献策。我市国企干部职工则表示,将用实际行动将国企改革进行到底,让国企为我市经济发展、民生改善作出更大贡献。郑报融媒记者 聂春洁/文 马健 宋晔/图

改革机遇千载难逢

“当前从中央到地方,有关国企改革的顶层设计已经逐步完善,省委、省政府又发起国企改革攻坚战,对于郑州的国企来说,这次改革机会极其难得,一定要及时抓住。”省社科院原副院长、研究员刘道兴在接受本报采访时说,郑州的国企改革虽然进行了多年,但历史遗留问题仍然较多,一定要借助这次东风,将以前难以解决的遗留问题解决掉,将改革全面推向深入。

刘道兴认为,郑州的国企改革还面临着另外一个机遇,那就是郑州目前正在推进的建设国家中心城市工作。“郑州建设国家中心城市,城市规模肯定会扩大,人口势必会增加,基础设施、公用设施要跟上城市发展的需要,也将迎来一次大发展。”刘道兴说,郑州这次全面推进国有企业改革,就是要激发国企活力,增强国企力量,让国企在中心城市建设过程中发挥积极作用,让国企与城市共同成长、共

同变优变强。

对于郑州市目前正在推行的混合所有制改革,省国资委副主任阮少华认为,其目标应该是鼓励非国有资本参与国有企业改革,包括非国有资本参与国企改革或国有控股上市公司增资及企业经营管理。

“混合所有制改革的目的一是国企做大做强做优,这是深化国有企业改革的一个突破口,但这种美好愿景能否成为现实是有前提的,必须首先解决一些关键问题。”阮少华说,比如说要建立产权明晰、政企分开、权责明确、管理科学的现代企业制度,以及与混合所有制相适应的国有资产管理与经营体制。是否采用混合所有制要根据企业实际情况来进行,必须谋定而后动,要充分发挥市场机制作用,在试点取得经验基础上稳妥有序地推进,使企业发展更加符合市场规律,形成企业新的竞争优势。

有担当还要看行动

“国有企业是国之重器,改革成败关乎经济全局、民众利益。对于正在大步迈向国家中心城市的郑州来说,国有企业不仅是提升城市品位的领跑员,更是城市发展提质增效的中流砥柱。”市人大代表,市热力总公司党委书记、总经理张舒在接受本报采访时表示,按照市政府的整体部署,市热力总公司正在加紧推进建立现代企业制度的相关工作。

张舒表示,下一步热力总公司将以推动郑州市建设国家中心城市、让中原更出彩为己任,加快改革改制步伐,建立健全更贴近市场的运营服务机制,打造更具活力、更有影响力和抗风险能力的企业集团,进一步凝聚国有企业党建核心,不忘初心、砥砺前行,让郑州的水更

绿,天更蓝。

市政协委员,市污水净化有限公司党委书记、董事长梁伟刚表示,当前我市的国企改革已经踏上新的征程,《郑州市关于分类推进市管国有企业改革实施方案》要求市污水净化公司投资项目可面向社会吸引其他资本进入。污水净化公司将通过深化企业改革,体制机制创新,坚持以现代企业制度为核心,以特许经营为载体,推进经营模式由“财政全供、以支定收”向“政府授权、政府特许、企业经营”转变,投融资建设模式由“政府投资、政府兜底”向“自主投资、自主偿还”转变,着力打造市场主体,增强可持续发展能力,加快公司转型发展,为建设现代化环保综合服务企业而努力奋斗。



快速公交让市民出行更便利



保证居民正常供暖,热力公司工作人员监测管网温度



刘湾水厂蓄水池内清澈的丹江水保证市民用水安全

改革创新 让明天更美好

“郑州公交虽然是老国企,但改革创新一直是常态,贯穿于日常每项具体工作中。公交服务和百姓生活朝夕相伴,随着城市基础设施、群众生活品质不断提高,社会对于公共出行服务的要求也在水涨船高。”公交二公司五车队书记毛文琴说,公交系统不仅要为乘客提供最基本的出行服务,还要思考如何满足乘客多层次需求。“特别是郑州开通地铁以后,我们接连推出地铁接驳线、社区巴士等应时而生的公交服务。公交系统强调为市民提供‘方便、快捷、安全、舒适、经济’的公共交通服务,就需要每名员工撸起袖子加油干,从体制上创新,从服务上创新,为市民提供更好品质的公共出行服务,与国家中心城市共同成长。”

“这几天看到河南日报、郑州日报、郑州晚报等省市主流媒体关于郑州国企改革的连续报道,我觉得非常振奋,国企发展好了,是每个人都受益的事儿。”郑州自来水投资控股有限公司供水职工白斌告诉记者,这些年他亲眼见证了郑州城市面貌的飞速变化,也亲身参与了不少建设工作,因此对于当前进行的国企改革工作满怀期待。“改革是大势所趋,是为了让国企变得更好,在经济转型发展中担当大任。”白斌说,下一步他们将继续做强白师傅服务队,用精益求精的服务彰显国企的责任和担当,让郑州明天变得更加美好。